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KÖZSÉGI MEGEMLÉKEZÉS A TRIANONI  
BÉKEDIKTÁTUM 

 92. ÉVFORDULÓJÁRÓL. 
 
 

 Községi rendezvény keretében emlékeztünk meg 
1920. június 4-ről, a magyarság gyászos napjáról. A 
program 16 órakor kezdődött – a misét a Magyar Nem-
zetért és Hazánkért a Szent István templomban Juhász 
György kulai plébános tartotta. 
  17 órakor, a harangzúgás után a Magyar Himnusz 
eléneklésével kezdetét vette a rendezvény a trianoni em-
lékműnél.  
 Elsőként magyar állampolgársági eskütétel követ-
kezett 22 fő részvételével, majd az állampolgárságot 
igazoló okmányok átadására került sor.  
 

 
  
 Kovács Antal polgármester úr mondott ünnepi 
beszédet, melyet ezúton bocsájtunk az olvasók rendelke-
zésére.  

„Tisztelt Emlékezők, kedves Gyerekek,  
szeretett Magyar testvéreink Délvidékről!! 

  
 Abban a megtiszteltetésben van ma itt részem, 
hogy Magyarország Elnökének nevében az elszakított 
területeken élő magyar testvéreinktől fogadhatom az 
állampolgári esküt, és nyújthatom át részükre a Magyar 
állampolgárságot tanúsító okiratot. 
 Számunkra oly természetes, hogy Magyar állam-
polgárok lehetünk, hogy sokan meg sem becsüljük, pe-
dig nagyon büszkének kellene rá lenni minden magyar-
nak.  

 
Sajnos évtizedeken keresztül igyekeztek ezt az érzést 
kiölni a magyarokból, több-kevesebb sikerrel, amit bi-
zonyított a 2004. december 5-i népszavazás a Magyar 
Állampolgárság megadásáról a határon túl szakadt ma-
gyar testvéreink részére.  
 Hála a jó Istennek 2010-ben megválasztott kor-
mány első intézkedése volt a 2004 évi szégyen orvoslá-
sa, és 2011. január óta a világban élő minden magyar 
megkaphatja a Magyar Állampolgárságot, ha van ma-
gyar felmenője, és azt kéri. 
 Itt Csátalján is már több mint 150 fő kérte a ma-
gyar állampolgárságot, és a mai napon hamarosan a 125. 
személy teszi le az esküt. 
 Ők 1920. június 4. óta egy rövid ideig érezhették 
magukat magyar állampolgárnak, köszönhetően Horthy 
Miklós kormányzónak, aki a Bécsi döntéseknek köszön-
hetően vissza tudott szerezni az elrabolt magyar földek-
ből, a többségében magyarok által lakott területeket.”  
 (Az eskütevők átvették az állampolgárságot bizo-
nyító okiratot, majd a beszéd folytatása következett.)  

  
„Él a nagy Isten és semmi se megy kárba, 

Magyarok se lettünk pusztulni hiába, 
Hanem példát adni valamennyi népnek, 
Mily görbék s biztosak pályái az égnek. 
Ebből tudhatod már, mi a magyar dolga, 

Hogy az erős előtt meg ne hunyászkodna. 
Erős igazsággal az erőszak ellen: 

Így élj, s nem kell félned, veled már az Isten.” 
 

 „ A magyarság érzése, tudata minden magyar em-
bernek a szívében él, bárhol is legyen vagy szülessen a 
világon. A haza, a nemzet, az állampolgárság különféle 
fogalmak, de mégis egymást fedik, mert ahogy anya 
csak egy van, anyaország is csak egy van, és ahogy az 
édesanya is – bármilyen gondja, öröme van – keblére 
emeli gyermekét, úgy az anyaország is védi és befogadja 
fiait, lányait nagy szeretettel és megértéssel, biztonságot 
adva minden törvénytisztelő és nemcsak jogokat, de 
kötelességeket is tudó honfitársainknak.  
 Összeköt bennünket a nyelv, a hagyományok, a 
kultúra, a szokások, az összetartozás hite, őseink és 
egymás tisztelete. Mindaz, ami nemzetté teszi a népet. 
Amely, meghatározza egyéniségünket, gondolkodásun-
kat, hitet és erőt ad. Az összetartozás tudata nélkül a nép 
csak tömeg, az ember pedig nádszál a nagyvilágban, így 
könnyen eltörik a viharban. A nemzet a kéve, mely a  
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szálakat összetartja, hogy azok egymást erősítsék. És 
minden szállal erősebb a kéve, hatalmasabb a nemzet 
ereje. A történelem viharai a mi kévénket nagyon meg-
tépázták. Török és tatár, német és orosz oldotta, vágta e 
szent egységet. És mégis az erőnket mutatja, hogy va-
gyunk, és hitünk szerint leszünk is. A múltban ez nem 
mindig volt így. 1920. június 4-én, egy nemzetet bénított 
meg a fájdalom.  
 Mária országa a mohóság áldozata lett. Leszaggat-
ták hatalmas részeit, a részeken a mi testvéreinkkel. Ők 
az óta, egy rövid időt kivéve,- csak a lelkükben lehetnek 
magyarok, elszakítva élnek nemzeti közösségünktől. De 
ne felejtsük el, hogy azért mi egyek vagyunk velük, mert 
nincs ők és mi, csak a mi létezik. 
Kipling írja: „Egy vérből valók vagyunk, te meg én.”  
Valóban - és tegyük hozzá még, hogy ez a föld a hazánk 
- itt, itthon vagyunk.   Mivel hazatér minden lélek mely 
közénk tartozónak hiszi magát.  
Ezt tudatosítjuk ma ünnepélyesen itt és most.  
 Magyarnak lenni annyit jelent, hogy léteznünk kell 
ízlésünk szerint, s szorongásainkat leküzdve, szabadság 
és együttérzés kettős kötelességével, s egyszersmind 
egyre polgáribbá válva e hazában.  
 
Kedves Barátaim! 
 
 Magyarnak lenni itt Magyarországon is nehéz. 
Válságos időket élünk át, melyben át kell gondolnunk a 
kitartás, átvészelés, túlélés, hűség, ragaszkodás lelket 
szorongató érzelmi viharait. 
 Ezek elviseléséhez a történelmi múlt megismerése 
ad hitet, energiát. Ez a maroknyi nép letelepedvén a 
Kárpátok ölelő karjaiban, az idegen néptenger, történel-
mi viharok és sorscsapások közepette is megmaradt ma-
gyarnak. 
Úgy hiszem: magyarnak lenni bármilyen nehéz, mégis 
csak jó és megnyugtató számunkra.  
 És ezt nemcsak érzésből mondom, de mondja az 
ész is józanul, tudatosan. Itt születtem: vallom és válla-
lom is magyarságomat. Vállalom akkor is, ha áldatlan, 
próbára tevő a feladat.  
 Nem kötelességből való vállalkozás ez, hanem 
természetes kötelesség: mint a fának a növekedés, a nap-
nak a ragyogás. Tudom, hogy ez a sorsvállalás soha nem 
lesz könnyebb, csak felelősségteljesebb.  
 A nemzeti múlt ismerete és megbecsülése, az 
egyik kulcs a boldogabb jövőhöz. A másik a nemzetért, a 
hazáért, a szűkebb környezetünkért végzett munka, és ha 
kell, az áldozatvállalás is. A nemzetet szolgálni, a hazát 
építeni, a család szellemi és anyagi gazdagodását elérni 
csak így lehet és csak így érdemes.  
 Honfitársakként közös a célunk – Kölcsey Ferenc 
máig is érvényes és jövőbe mutató szavaival csak egy 
lehet:  

„Messze jövendővel, komolyan vess össze 
Jelenkort, 

Hass, Alkoss, Gyarapíts, s a haza fényre derül!” 

 
Derüljön fényre ez a föld, mely talpalatnyi ugyan, de 
magyar és hazánk. Mutasson irányt a nemzet minden 
tagjának, bárhol éljen is a világban és sugározzon baráti 
meleget más népek fiainak. 
 Kívánom, hogy legyen meg Önökben a képesség, 
mely a határon túli és inneni élményeket olyan építően, 
meghatározóan kovácsolja össze, hogy bármerre járnak 
a világban, mindig és mindenhol büszkén vállalják ma-
gyarságukat. 
 Kívánom, hogy a magyar állampolgárság meg-
szerzése jelentse Önök számára is a magyar nemzethez 
való tartozás örömteli érzését. 
 Kívánok további életükhöz sok szerencsét, kitar-
tást meleg emberséget és jó egészséget, hogy életútjuk 
olyanná váljon, amilyenné álmodták. 
 Legyen további életük sikeres és boldog. 
 Isten Áldja a Magyart, és Mária a Magyarok 
Nagyasszonya védő tekintete kísérje Magyarországot a 
boldogulás útján.”(Fejezete be beszédét a polgármester) 
  

 
  
 Emlékező műsort adtak elő iskolánk tanulói. Iro-
dalmi és zenei összeállítással idézték a trianoni esemé-
nyeket és méltatták a Nemzeti Összetartozás Napját.  
 A megemlékezésen a hirtelen jött esőtől sem za-
varva Dr. Botlik József történész professzor tartott 
megemlékező beszédet. A korabeli konkrét események 
kapcsán nyújtott egy korrajzot, kiegészítve az iskolai 
tanulmányokat.  
A rendezvény koszorúzással, és a Trianon Himnusz el-
énekelésével ért véget.  
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Köszönjük minden közreműködőnek a munkáját. Vala-
mint köszönjük mindenkinek, aki jelenlétével megtisztel-
te a megemlékezést. 
   Lejegyezte: Szanyiné Szabó Katalin) 
 

Rovástábla avatás –  
Trianoni megemlékezés 

 

 
  
 A Jobbik Magyarországért Mozgalom csátaljai 
szervezete, falunkban rovásírásos helységnévtáblákat 
helyezett el. Ennek köszönhetően Csátalja is felkerült 
Kárpát-medence rovástérképére.  Az avató ünnepséget 
június 3.-án, községünk parkjában tartottuk meg, melyen 
a trianoni békeszerződés 92. évfordulójáról is megemlé-
keztünk. Az eseményen a székely hagyományokat őrző 
Istrimfli és Vigána tánccsoport is fellépett, és a Csátaljai 
Székely Népdalkör színvonalas műsorával szintén emel-
te az ünnepély hangulatát. Vendégünk volt  
Szávay István, a Jobbik országgyűlési képviselője, aki a 
rovástábla avatás és a trianoni megemlékezés alkalmából 
beszédet mondott.  
 Ezután Zélity Mihály, bezdáni plébános felavatta a 
táblát, majd a Jobbik csátaljai szervezete ünnepélyes 
keretek között átadta a székely zászlót Kovács Antal 
polgármesternek, hogy ékesítse tovább ez a zászló is a 
községünket. Utolsó fellépőnk a bajai Turul dalárda volt. 
Műsorunk zárásaként koszorúkat helyeztünk el az em-
lékműnél.  
 Végezetül szeretnénk köszönetet mondani min-
denkinek, akik részt vettek az ünnepségünkön és a fellé-
pőknek; nélkülük nem lett volna teljes az ünnepély. 
  
 Nagy Tibor 
 
 
 

SZÉPKORÚ POLGÁR KÖSZÖNTÉSE 
 
Kovács Antal polgármester ünnepélyes keretek között 
köszöntötte 90. születésnapján Tamás Menyhértné Márta 
nénit a népművészet mesterét, községünk díszpolgárát. 
Az ünnepelt otthonában vehette át a miniszterelnöki em- 

 
léklapot, amit a kerek évforduló alkalmából készítettek 
számára. 
 

 
   
  
 

ÚJ MENETET HIRDETÜNK 
 
Ellenzéki politikusok, magukat függetlennek állító Köz-
gazdászok, magabiztos publicisták fölényesen bírálják 
az Orbán-kormányt. Javaslataik lényege: az Állam szed-
jen kevesebb adót és osszon több pénzt.  
 
A KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉS BRUTTÓ ADÓS-
SÁGA 2002-BEN 9224 MILLIÁRD FORINT VOLT, 
AMI 2010-RE TÖBB, MINT A DUPLÁJÁRA, 20 041 
MILLIÁRD FORINTRA NŐTT.  
A MUNKANÉLKÜLISÉGI RÁTA 2002-BEN 5,9 
SZÁZALÉK, 2010- BEN 11,2 SZÁZALÉK VOLT.  
 
A szocialista kormányok végrehajtották ezt a mutat-
ványt. Az eredmény közismert: tragikus és veszélyes 
eladósodás, torz segélyrendszer, az állami vagyon elher-
dálása, magas munkanélküliség. A polgári kormány ezt 
örökölte. Hogy a helyzet még súlyosabb legyen, a vá-
lasztásokon megrogyott szocialisták és a megsemmisítő 
vereséget szenvedő liberálisok szétfutottak a világban, 
hogy külhoni elvbarátaikat mozgósítva hadjáratot indít-
sanak a polgári kormány ellen. A világ vezető politiku-
sai és pénzemberei – ők tudják, miért – hittek nekik. És 
megpróbálták először egy gyors támadással, majd lassú 
kiéheztetéssel megbuktatni a polgári kormányt.  
 A magyar kormány az első, heves támadást sike-
resen visszaverte. A Magyar Demokrata, a Magyar Hír-
lap és az Echo Televízió által kezdeményezett januári 
Békemenet megmutatta, hogy a magyarság többsége 
hűségesen kitart kormánya mellett. Az ostromlók ezért 
taktikát változtattak. A forint elleni spekulációs támadá-
sokkal arra kényszerítik a kormányt, hogy újabb és 
újabb adókkal, újabb és újabb elvonásokkal teremtse elő 
a most a forint leértékelődése miatt növekvő adósság 
törlesztésére a pénzt.  
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 Miközben Spanyolországot megtapsolják, amiért 
adósságrátáját négy és fél százalékon tudja tartani, Ma-
gyarországot büntetik azért, mert szerintük nem elég 
hiteles az idei három százalék alatti adósságráta terve, 

- miközben a bankok és befektetők soha nem látott 
mértékben vonják ki a Magyarországon megter-
melt profitot, 

- miközben a szocialisták idején felvett kölcsönök 
egyre nagyobb hányada jár le,  

- miközben a magyar állampapírok kamatait mes-
terségesen irreális magasságokban tartják,  

- miközben a nemzetközi pénzvilág a magyar 
kormánynak egytized százalékos lazítást sem en-
ged,  

- miközben a Magyar Nemzeti Bank hatalmas de-
vizatartalékon ül, abból alig költ az országra ne-
hezedő pénzügyi nyomás enyhítésére, 

- miközben a Nemzetközi Valutaalap újabb és 
újabb ürügyekkel halogatja a kölcsönszerződést, 

- miközben Magyarországból minden fillért adós-
ságszolgálatra sajtolnak ki,  

aközben azzal vádolják a kormányt, hogy nem költ 
eleget egészségügyre, oktatásra, gazdaságélénkítésre, 
honvédelemre.  
 Az elmúlt télen a magyar kormány ellen indított 
villámháború összeomlott. A lassú, kitartó ostrom 
azonban eredményesnek ígérkezik. Az elvonások és 
az adók hatása most már mindenkinek fáj. Az embe-
rek egyre többet dolgoznak és egyre szegényebbek. 
És mindig van egy pont, amikor az egyéni gondok 
felülírják a nemzeti felelősségvállalást: „Ha nem 
szerzek meg plusz tízezer forintot, azt talán még meg 
tudom bocsátani, mert megszoktam, hogy nehezen 
élek, de ha a sajátomból kell kifizetnem plusz húsz 
forintot, azt ma már nem szívesen nyelem le. A tele-
fonadó személyekre lebontva csekély összeg, és tele-
fonálni nem életszükséglet, de nekem mégis fáj, mert 
naponta többször telefonálok. És ez személyesen en-
gem érint…” 
 A telefonadó több szavazót vont el a Fidesz-
KDNP-től, mint ötven ellenzéki tüntetés együttvéve. 
A kormánykoalíció támogatottsága hirtelen csökken-
ni kezdett. A többi párt még mindig messze lema-
radva követi, de ha a tendencia így marad, abból baj 
lehet. Ha az ostrom nem szűnik meg, és mi elfelejt-
jük, miért volt a harc, visszakaphatjuk nyakunkba a 
szocialistákat. És akkor ébredni már késő lesz. Már-
pedig, ha ők győznek, rosszabbak jönnek, mint 
Gyurcsány és Bajnai volt.  
 Ezért most önre van szükség. A Demokrata új me-
netet hirdet. A Béke és Igazság új menetét. Önön 
múlik, hogy 2014-től milyen kormánya lesz Ma-
gyarországnak. Önön múlik, hogy barátainak, isme-
rőseinek, családtagjainak felnyissa a szemét. Hogy 
megértesse velük, mi történt a szocialista kormányok 
idején s mi történik most. És miért. A Béke és Igaz-
ság új menetén önnek kell elindulnia. Ha nincs kivel,  

 
akkor egyedül, de jobb, ha barátokkal indul. Mennie 
kell, hirdetni az igazságot, mert az emberek hajla-
mosak elfelejtkezni a lényegről, ha a személyes sor-
sukról van szó. Hajlamosak az indulataiknak adni te-
ret a józan ész helyett. Ám ez veszélyes, mert mind-
nyájan tudjuk, mi történne, ha ezek visszajönnének.  
 Ön tudja, és mi is tudjuk, hogy a veszély nagy. A 
szocialisták bűnözők. Nem a szó köznapi értelmé-
ben, bár elképesztően sok szocialista politikus ellen 
folyik megalapozott bűnvádi eljárás, hanem törté-
nelmi értelemben. És nem csak a volt szocializmus 
mérhetetlen bűneire gondolunk. Magyarország mai 
nyomorúságát a szocialista-liberális kormányok 
okozták. Valószínűleg ön is elégedetlen a helyzeté-
vel, s az is lehet, hogy sok minden nem tetszik, ami 
ma történik. De az nem lehet vitás, hogy akik most 
az országot vezetik, azokat egy cél vezérli, megóvni 
Magyarországot az egész világot fenyegető gazda-
sági válság csapásaitól, kivezetni a szocialista kor-
mányok által okozott csapdából és amilyen gyorsan 
lehet, növekedési pályára állítani.  
 
Ez ön nélkül nem megy.  

Kérjük, segítsen! 

 
 Arra kérjük, vegyen részt a Béke és az Igazság új 
menetében, legyen ön is a polgári újjáépítés védel-
mezője.  
 
 Magyar Demokrata szerkesztősége 
 
 

 
 
 

FELHÍVÁS! 
 
 
 
Tisztelt Lakástulajdonosok! 
   
 Az ingatlanok mintegy harmadánál a házszám 

nem került kihelyezésre, ami nagymértékben akadályoz-

za a mentők, közművek, posta tájékozódását. Kérem, 

hogy a lakásaikra a házszámtáblák kihelyezésére és kar-

bantartására a fent említett okok miatt fordítsanak fi-

gyelmet. 

 
 
 Kovács Antal  
 polgármester 
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EGÉSZSÉGÜGY 

 
 

VÉDŐNŐI TÁJÉKOZTATÓ! 
 
 Értesítem a falu lakosságát, hogy ismét lehetőség 
van a nők körében a méhnyak rák megelőzésére szolgáló 
kenetvételre.  
 Örömmel tudatom, hogy ebben az évben 2012. 
május 02-től – 2012. decemberig- végezhető a szűrő-
vizsgálat. 
  Azok a nők jöhetnek vizsgálatra, akik erre értesí-
tést kaptak illetve az év folyamán még értesítést fognak 
kapni. 
A szűrővizsgálatokat keddi napokon 8-12 óráig végzem. 
 A vizsgálatra előzetes bejelentés nélkül is lehet 
jönni, de lehetőség szerint inkább egyeztessünk időpon-
tot, mert szabadság, továbbképzés, más egyéb elfoglalt-
ság miatt elmaradhat, vagy más napokon is történhet a 
vizsgálat (külön igény szerint). 
 Kérem azokat a nőket, akik rendszeresen járnak 
rákszűrésre (pld. magánrendelésre) és rendelkeznek szű-
rési eredménnyel, hogy lehetőleg mutassák be nekem. 
Az eredményt jelenteni tudom így az OEP nyilvántartás-
ba és így megelőzhető lesz, hogy minden évben kapja-
nak behívólevelet az ÁNTSZ-től. 
 
 Szalontayné Nagy Márta 
 védőnő 
 
 
  

VÖRÖSKERESZT HÍREK 
 
 

 2012. február 29-én Véradást szerveztünk, 24 fő 
adott vért. Legközelebbi véradás július 04-én lesz a Mű-
velődési házban. 10-13 óráig. 
 

  
  
Megpályáztuk az EU élelmiszersegélyt, melyet megnyer-
tünk. Az első osztás május 12-14 között zajlott le. Tejet 
és kakaót osztottunk. Sajnos nem jutott úgy, ahogy azt 
szerettük volna, de igyekeztünk a nagyobb családokat 
segíteni. Az őszi osztás november- december hónapban  

 
lesz, liszt és tésztafélékből. Sajnálatos módon két tűzeset 
is volt községünkben az elmúlt időszakban. A község 
lakói összefogásukról tettek tanúbizonyságot, és ahogy 
tudtak segítettek. Hamarosan kiosztásra kerülnek az ez 
évi vöröskeresztes bélyegek. Kérem, aki tudja, megvá-
sárlásával támogassa a szervezetet. Évente egyszer 300 
Ft. Köszönjük. 
 
 Földes Istvánné 
 vk.titkár 

 
 

OKTATÁS 
 

Csátalja-Nagybaracska ÁMK 
Csátaljai Általános Iskolája 

 
A 2011/2012. tanévben tanulóink az alábbi tanulmányi 
versenyeken mérték össze tudásukat iskolánk és más 
iskolák tanulóival.  
 
- Mesemondó verseny, helyi forduló 
1-2. osztály 1. korcsoport: 
I.   helyezett: Illés Ádám 2.o. 
II.  helyezett: Hetyei Dóra 1.o. 
III. helyezett: Farkas Emília 2.o 
Felkészítő: Hajós Enikő és Dobokai Róbertné Simon 
Dóra 
 
3-4. osztály 2. korcsoport 
I.   helyezett:  Sánta Dávid 4 .o. 
II.   helyezett:  Csapó Zsófia 4.o. 
III. helyezett:  Sebők Szabolcs 3.o. 
Felkészítő: Bán Mónika és Császárné Devecseri Irén 
 
5-6. osztály 3. korcsoport 
I. helyezett: Illés Eszter  6.o. 
Felkészítő: Halászné Mészáros Anikó 
 
Az első helyezettek képviselték iskolánkat a bajai körze-
ti versenyen, ahol 
Sánta Dávid és Illés Eszter egyaránt a 2. helyezést érte 
el. 
 
- Sebestyén Ádám Országos Székely Mesemondó Ver-
senyen Szabó Nóra és Sánta Dávid 4.o. tanulók arany 
fokozatú elismerésben részesültek.  
 
- A VIII. Német Nemzetiségi Vers- és Prózamondó Ver-
senyen 
Irodalmi kategóriában Baján a 3-4. osztályosok korcso-
portjában Szabó Nóra, az 5-6. osztályosok korcsoportjá-
ban Tüske Áron képviselte iskolánkat.  
Felkészítő: Császárné Devecseri Irén, Lászlóné Takács 
Orsolya. 
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Nyelvjárásos kategóriában Baján az 5-8. osztályosok 
korcsoportjában  Hedrich Natália 5.o.  tanuló  a 3. helye-
zést szerezte meg. Budapesten az országos versenyen az 
V. helyezést érte el.  
Felkészítő: Röckl Éva 
 
- XVII. Kárpát-medencei Rovásírásverseny országos 
döntőjén kezdő kategóriában a 11-13 évesek korosztá-
lyában  Polyák Imre  6.o. tanuló II., Nagy Fanni 6.o. 
tanuló IV. és Auer Dóra 6.o. tanuló V. helyezett lett. 
Felkészítő: Polyák Zsuzsanna 
 
- A Kaán Károly XX. Országos Természet- és Környe-
zetismereti Verseny megyei fordulóján 5. o. kategóriájá-
ban   Tüske Áron I., 6. o. kategóriájában Auer Dóra a IV. 
helyet szerezte meg. 
 
Az országos döntőn Tüske Áron kiselőadásával a IV. 
helyezést érte el, összesítettben XVI. lett. 
Felkészítő: Némethné Valkai Mária 
 
- A Madarak és Fák Napja Verseny megyei fordulóján 
csapatunk (Auer Dóra, Illés Eszter és Polyák Imre 6.o. 
tanulók) az I. helyezést szerezték meg. 
Az országos döntőn a XIV. helyen végeztek.  
Felkészítő: Némethné Valkai Mária 
 
- A III. Kárpát-medencei Országos Hazafias Versmondó 
Versenyen Illés Eszter 6.o. és Polyák Imre 6.o. tanuló 
egyaránt  II. helyezést ért el. A többi induló 
(Himmelmajer Ivett, Kohán Renáta, Szilaski Martina 7. 
o és Nagy Fanni 6.o. tanuló) különdíjban részesült.  
Felkészítő: Halászné Mészáros Anikó 
 

Az elért eredményekhez mindannyiuknak gratulálunk. 
 
Csátalja, 2012. június 19. 
 
                                                Röckl Éva  
                                                  igazgató 
 
 

XVII. Magyar Rovás Verseny 
 
 

 Idén is megrendezésre került az Országos Óma-
gyar Kultúra Baráti Társaság Rovásírás Szakosztálya és 
a Magyar Cserkészszövetség 15. sz. Bethlen Gábor cser-
készcsapata szervezésében a XVII. Magyar Rovás Ver-
seny. 
 2012. május 12-én 9 órától Budapesten, a Lónyay 
Utcai Református Gimnáziumban lezajlott megmérette-
tés tudásszintek szerint és azon belül korosztályonkénti 
bontásban történt. A csátaljai gyerekek figyelemreméltó 
eredményt értek el, tekintettel arra, hogy az előző napon 
Vértesbogláron megrendezett Madarak és Fák Napja 
Országos Versenyen is remekül helytálltak. 

 
 Rovásismeretüket kezdő szinten a 11-13 évesek 
korosztályában mutatták meg: 
Polyák Imre II., Nagy Fanni IV. és Auer Dóra V. helye-

zést értek el. 

 
 Polyák Zsuzsanna 

 
 

ÓVODA 
 

 Óvodánkban az elmúlt időszak igen mozgalmas 
volt.  
 Január 21-én színházban voltunk Garán, nagyon 
tetszett az előadás a gyerekeknek. 
A farsangi időszak is mozgalmasan telt el. 2012. február 
11-én tartottuk hagyományos Valentin napi bálunkat. 
Köszönjük a támogatásokat, felajánlásokat és a szülők-
nek a sok segítséget és a részvételt. 
 Február 22-én tartottuk az óvodai farsangi bált. 
Sok ötletes jelmezt láttunk, az anyukák és nagymamák 
jóvoltából finom fánkot ettünk, táncoltunk. Nagyon jól 
éreztük magunkat. 
 Március 15-én mi is megemlékezést tartottunk, a 
gyerekek zászlókat festettek, felvonultunk, nagycsopor-
tosaink az iskolások által rendezett műsort is megnézték 
a Művelődési Házban. Beköszöntött a tavasz és újra 
élvezhettük a jó időt sokat játszottunk az udvaron, sétál-
tunk és sok színes program volt óvodánkban. Április 5-
én a "Nyuszit" vártuk "aki" szép ajándékot hozott a gye-
rekeknek. 
 Április 19-én tartottuk a nemzetiségi napot. Színes 
műsorral készültünk rá német és magyar nyelven, tánco-
kat mutattunk be meghívott vendégeinknek és a szülők-
nek. A műsor után ugrálóvár, arcfestés és fényképezés 
várta a gyerekeket. 
 Május 7-én köszöntöttük az édesanyákat és a 
nagymamákat. Megható hangulatban telt ez a szép nap 
mindkét csoportban. 
 A nagycsoportosok ellátogattak az iskolába, is-
merkedtek a tanító nénivel és az iskolával. Leendő tanító 
nénijük is eljött az óvodába, bemutató foglalkozáson 
ismerkedett a gyerekekkel, a szülőknek szülői értekezle-
tet tartott. 
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 Az évzáró kerti party május 26-án volt. Mindkét 
csoport izgatottan készült rá, verseket, énekeket, mesét, 
táncokat, valamint aerobicot adtak elő.  
 A műsor után finom krumplipaprikás főtt a bog-
rácsban, a gyerekek jót játszottak az ugrálóvárban és az 
udvaron, barkácsolhattak a teraszon. Mindenki nagyon 
jól érezte magát. Szeretnénk köszönetet mondani 
Bodnárné Erdődi Évának, Bodnár Attilának és  
Talpainé Jámbor Máriának, akik ajándékkal lepték meg a 
gyerekeket. 
 Bár a tanév véget ért az évzáróval az óvodában 
nem állt meg az élet. Június 6-án Kallóné Bak Melinda 
megszervezte, hogy ellátogassunk a Garai Pékségbe.  
  

 
  
Nagyon érdekes volt ez a kirándulás gyereknek és fel-
nőttnek egyaránt, megnéztük hol és hogyan készül a 
kenyér és a sok finom péksütemény, vendégül is láttak 
bennünket. Hazafelé ellátogattunk a garai falumúzeumba 
is. 
Az óvoda életéről, eseményeiről készült képeket megte-
kinthetik Csátalja honlapján. 
  

 
  
A gyerekek és az óvoda dolgozói nevében szeretnék 
köszönetet mondani a szülőknek és támogatóinknak, - 
Slezák Józsefnek és feleségének Slezákné Király Zsófiá-
nak, Nagy Józsefnek és Dr. Vámos Ferencnek - akik 
segítették ebben a tanévben is munkánkat és lehetővé 
tették támogatásukkal, hogy minél élménydúsabbá tehet-
tük óvodásaink életét! 
 Óvónők 

 
 

 
KULTÚRA 

 
  

Tuska Alexandra jótékonysági fellépése 
 
 

 
  
Május 12-én Tuska Alexandra tanuló önálló szervezésű 
jótékonysági estet tartott egy tűzeset miatt bajbajutott 
család támogatására.  
 
 
 

SALGÓNÉ ARANYOS HENRIETTA  
KIÁLLÍTÁSA 

 
 

 
 
 Április 18-án került sor Salgóné Aranyos Henriet-
ta első önálló festmény kiállításának megrendezésére.  
A bemutatkozást a szokásos nagy létszámú érdeklődés 
fogadta. Tüskéné Beréti Andrea nyitotta meg a tárlatot 
és mondott köszöntő beszédet. A konferálásban és a 
műsorban közreműködtek: Both Veronika, Csernovics 
Gréta, Pásztor Attila és Gál Richárd.  
 További jó alkotókedvet és sikereket kívánunk 
Heninek.  
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MAJÁLIS -  2012 

 
 A tavalyi esős idő után, idén rekkenő hőség fogad-
ta a majálisozókat.  
  

 
 

 
 
 Elsőként a szokásos gyermekrajz verseny és a fut 
falu program került lebonyolításra, majd az igen népsze-
rű – anyák napi ajándék készítés következett.  
 

 
 
 A résztvevő gyerekek 115 db különféle ajándékot 
alkottak édesanyjuknak, nagymamájuknak – amit aztán 
haza is vihettek.  
 11 órakor a helybeli diák énekes tehetségek léptek 
színpadra Himmelmajer Ivett, Petrovics Bernadett, 
Petrovics Franciska, Szabó Nóra. 

 
 

  
 
 A majális sztárvendégei a Kiskunfélegyházi Kon-
cert Fúvószenekar tagjai voltak, akik igényes, szórakoz-
tató műsorukkal elkápráztatták a közönséget. 
 

 
 
 A kulturális program után paprikás krumpli meg-
vendégelés következett egy-egy hatalmas bográccsal. A 
falu részére a Jobb, mint Otthon Söröző, a fellépők ré-
szére pedig Kovács Antal polgármester úr saját kezűleg 
készített el.  
 

 
 

Ezúton fejezzük ki köszönetünket mindazoknak, aki a 
rendezésben, szereplésben, lebonyolításban közremű-
ködtek.  
 Szanyiné Szabó Katalin 
 művelődésszervező 
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MUSICAL EST BORSZÉKI ÉVI ÉS BARÁTAI 

KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL 
 

Immár 5. alkalommal kerül sor musical estre települé-
sünkön, melyet Borszéki Évi rendez sokunk örömére. 

 
 

SZÉKELY KÖR 
 
 

A Csátaljai Székelyek Baráti Körének hírei 
 
Kakasdon 2012. március 31-én megrendezték a XV. 
Sebestén Ádám Bukovinai Székely mesemondóversenyt, 
ahol idén Horváth Henrietta, Varga Réka, Szabó Nóra, 
Csapó Zsófia és Sántha Dávid vettek részt. Valamennyi-
en könyvjutalomba részesültek. 
 

 

  

 
 
  A gyerekek megbetegedése miatt húsvét utáni 
héten került megrendezésre a Tavaszi vigasság című 
táncos mulatság, melyen fellépett a Csátaljai Székely 
Népdalkör, az óvodások, a Vigána és az Istrimfli nép-
tánccsoportok, valamint a mesemondó gyerekek. A 
nagysikerű műsor után jó hangulatú mulatsággal zárult 
az este.  
 Június 3-án az Istrimfli néptánccsoport is részt 
vett a rovástábla avató ünnepségen. 
 Idén negyedik alkalommal visszük el kirándulni a 
táncos gyerekeket év végén a dunántúli székely falvak-
ba. Június 23-án az úti cél: Tevel, Kisdorog és Zomba. 
Remélem most is jól érzik majd magukat. 
 Augusztus 4-én Bonyhádon idén is megrendezésre 
kerül a Bukovinai Találkozások Nemzetközi Fesztiválja, 
melyre igény szerint autóbuszt indítunk. 
 Augusztus 11-12-én a szerbiai Sándoregyházára 
van meghívásunk, ahol szintén a bukovinai 
Istensegítsből származó székelyek élnek. Szeretnének 
velünk kapcsolatba lépni, ezért meghívtak bennünket 
egy hétvégére, s ők is jönnének viszont ide.  
 Várjuk olyan családok jelentkezését, akik fogad-
nának is szállóvendéget, ha sor kerül a visszahívásra.  
 Augusztus 20-án Aparhantra hívták meg falunapra 
az Istrimfli néptánc csoportot, amit szíves örömest el is 
fogadtunk. 
 A vidéki fellépésekre, kirándulásainkra szeretettel 
várunk székelykörön kívüli érdeklődőket is, - csekély 
útiköltség hozzájárulással. A Bukovinai székely 
családfák könyvei készülnek, idén Hadikfalva könyve 
van tervbe, jövőre Istensegits, és Fogadjisten lesz soron. 
Kérnénk, akinek van –otthoni- bukovinai fényképe, ke-
resztlevele, hazatérő igazolványa, jelezze, segítség lenne 
Rudolf László családfakutatónak, ha be tudnánk 
szkennelni. Természetesen az eredeti dokumentumot 
visszaadjuk rögtön tulajdonosának. A fentiekkel kapcso-
latban érdeklődni, vagy a programokra jelentkezni lehet 
Szabó Attiláné Viszmeg Évánál (tel:06/70/372-8743) és 
Nászainé Fazekas Franciskánál (tel: 06/70/9676658).  
 
 Nászainé Fazekas Franciska 
 Csátaljai Székelyek Baráti Köre 
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A CSÁTALJAI KUTYÁSOK BARÁTI KÖRE 

 
 

 
  
 A Csátaljai Kutyások Baráti Köre már 23 éve mű-
ködik Csátalján. Jelenleg 10-12 állandó tagunk van a 
falu lakosainak köréből, ezen túlmenően pedig a környe-
ző településekről is több személy látogatja rendszeresen 
a foglalkozásainkat. 
 A Csátaljai Kutyások Baráti Köre jogi értelemben 
nem egy civilszervezet, nem működünk egyesületként, 
vagy egyéb nevesített formában, hanem, ahogyan azt a 
nevünk is mutatja, szervezetünk egy baráti társaság, 
amely keretet biztosít aktív szabadidős – sport tevékeny-
ség folytatására.  
 Foglalkozásainkat vasárnaponként tartjuk 9 és 11 
óra között, március közepétől egészen október, novem-
ber hónapig Csátalján a temető mögött elhelyezkedő régi 
lőtér területén.  
 Foglalkozásaink során az otthonainkban tartott 
kutyáink képzésével, fejlesztésével foglalkozunk, a tuda-
tos és felelős állattartás céljának szem előtt tartásával. 
Tevékenységünkkel szeretnénk példát mutatni az állat-
tartók részére, illetve egyfajta alternatív szabadidős idő-
töltési lehetőséget teremteni főleg a fiatalabb generációk 
számára.  
 Éppen ezért szervezetünk mindenki számára nyi-
tott, bárki csatlakozhat hozzánk, aki érdeklődik a tevé-
kenységünk iránt. Szívesen nyújtunk segítséget, adunk 
tanácsot bárkinek, akinek kutyatartással kapcsolatos kér-
dése van, vagy valamilyen segítségre szorul. Célunk az, 
hogy minél több ember jöjjön el közénk, aki otthon ku-
tyát tart. Foglalkozásaink során nem csak a kutyák kép-
zésével foglalkozunk, hanem igyekszünk a kutyák gaz-
dáit is a lehetőségeinkhez képest a tudatos állattartásra 
oktatni.  
 A 23 éves működésünk során több alkalommal 
tartottunk színvonalas bemutatókat a különböző 
Csátalján megtartott helyi rendezvényeken. A jövőben is  

 
szeretnénk hasonló bemutatókat tartani, azonban jelen-
leg szinte kivétel nélkül fiatal kutyáink vannak, akik 
még gyakorlásra, képzésre szorulnak ahhoz, hogy több 
ember jelenlétében is jól teljesítsenek. 
 Szervezetünk nonprofit alapon működik, a tagok 
által összeadott tagdíjból szerezzük be a tevékenység 
folytatásához szükséges eszközöket, felszereléseket. 
Eszközeink egy részét, főleg az akadálypályánkon lévő 
akadályokat a tagok saját maguk készítették, saját mun-
kával gondoskodunk ezek karbantartásáról, felújításáról. 
Sajnálatos módon egyre gyakrabban kerül arra sor, hogy 
az akadályokat megrongálják, összetörik, így ezek fel-
újítása, rendbetétele egyre több munkát ad a számunkra. 
Folyamatosan gondoskodunk az általunk használt terület 
rendben tartásáról, rendszeres fűnyírással és a környé-
ken eldobált szemét összegyűjtésével. 
 
 Csátaljai Kutyások Baráti Köre 
 Brisztovics Mihály képv. 
 
  

SPORT 
 

EVEZŐS SIKER 
 

Olimpiai Reménységek versenye 2012.06.15. Racice, 
Csehország versenyszám: Férfi kormányos nélküli né-
gyes Bajai Spartacus SC edző: Alföldi Zoltán tagjai: 
Miskolczi Csaba, Vancsura Bodo, Balog Dávid, Markó 
Előd. A versenyről: a fiúk a hazai válogatókat követően 
bekerültek a serdülők leszűkített válogatott keretébe, 
ami egyben az ORV-n való indulási jogot is magába 
foglalja. A felkészülés zavartalanul zajlott, mentálisan és 
fizikálisan sokat fejlődtek. A Versenyen kiadták maguk-
ból a maximumot, ami a Cseh evezőscsapat mögött egy 
nagyon szépen fénylő ezüstöt hozott. Elkezdtük a felké-
szülést a júliusban megrendezésre kerülő Magyar Baj-
nokságra, ahol a fiúknak újra a maximumot kell hozniuk 
több versenyszámban.  
 Alföldi Zoltán 
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 Miskolczi Csaba (fotón balról a negyedik) isko-
lánk volt tanulója Baján a Jelky András Szakközépisko-
lában 10. osztályos tanuló.  Elmondta, hogy mindig is 
szeretett volna sportolni. Másfél évvel ezelőtt a rokonai 
javaslatára kezdett el evezni. Ezúton is gratulálunk és 
további sok sikert kívánunk Csabának és sporttársainak 
valamint felkészítőinek. 
 
 
 

Hírek csapatunk háza tájáról 
 
 

Kiemelkedő eredményekkel zárta a 2011/2012-es 

szezont a Nagybaracska – Csátalja KSK HÍD SC 
 
 

A Bajnok megyei első osztályú csapat: 
 
 

 
 
 A megye I-es csapat a 2011/2012-es szezonban 
Vanó Sándor vezetésével összesen 24 mérkőzésen lépett 
pályára. 17-szer győzedelmeskedett, 4-szer ért el döntet-
len eredményt és 3-szor szenvedett vereséget. 60 rúgott, 
18 kapott góllal és 55 ponttal végeztek az első helyen. A 
csapat az őszi szakasz bajnokaként, 6 pontos előnnyel 
vágott neki a tavaszi szezonnak. A fiúk magabiztos, vé-
gig kiegyensúlyozott csapatjátékuknak, és kiemelkedő 
teljesítményüknek köszönhették, hogy már a bajnokság 
vége előtt 2 fordulóval Bajnokok lettek, mivel a Kiskő-
rös LC felett aratott 5:2 gólarányú győzelemnek köszön-
hetően behozhatatlan előnyre tettek szert az őket üldöző 
és bajnoki győztes álmokat kergető Harta SE, Izsáki 
Sárfehér SE, Kunszállás SE, Soltvadkerti TE és Tompa 
SE előtt. A játékosok közül mindenki a tőle elvárt mó-
don, sőt sokszor afelett teljesített, így az egész csapatot 
illeti a megsüvegelés. Három személyt viszont mégis ki 
kell emelnünk. Füleki Antalt, aki 21 rúgott góljával el-
nyerte a megyei I. osztály gólkirályi címét, Trucz Zsol-
tot, aki az Év játékosa lett csapaton belül és Székely 
Csabát, aki a bajnokság kapusai közül a legkevesebb gólt 
kapta. 

 
 HÍD SC ezzel a bajnoki címmel történelmet írt, 
mivel a megyében még egy csapat sem volt, aki három 
éven belül kétszer lett bajnok, és két osztályt lépett vol-
na előre.  
Vanó mester és fiai a következő szezontól az NB III. 
Dráva csoportjában folytatják a szereplést, melynek 
bizakodva, bizonyítási vággyal tele és nagy lendülettel 
vágnak majd neki.  
 
 

A második helyezett megyei  

harmad osztályú csapat 
 

 
 
A megye III-as csapat (a bajnokság Déli csoportjában) a 
2011/2012-es szezonban Molnár Tibor vezetésével lé-
pett pályára összesen 20 mérkőzésen. 15-ször győze-
delmeskedett, 1-szer ért el döntetlen eredményt és 4-szer 
szenvedett vereséget. 58 rúgott, 30 kapott góllal és 46 
ponttal végeztek a 2. helyen, a tőlük 5 pontra lemaradó 
3. helyezett garai egyesület előtt. A csapatból kiemelke-
dett Farkas Pál 17, Bari József 8 és Szilágyi Tamás 8 
szezonbeli rúgott góljával. Az még nem dőlt el, hogy a 
fiúk a következő szezonban a Bács – Kiskun megyei II. 
osztály Déli csoportjába folytatják a szereplést, vagy 
maradnak a megyei III. osztályban.  
 
 
 

Az ötödik helyezett ifjúsági csapat: 
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Az ifjúsági csapat a 2011/2012-es szezon őszi szakaszá-
ban Faddi Máté, tavaszi szakaszában Mitasz Tamás ve-
zetésével lépett pályára összesen 24 mérkőzésen. 14-szer 
győzedelmeskedett, 3-szor ért el döntetlen eredményt és 
7-szer szenvedett vereséget. 82 rúgott, 43 kapott góllal és 
45 ponttal végeztek az 5. helyen, kiélezett verseny során, 
egy olyan csoportban, ahol a 3., 4., és 5. helyezettről 
csupán 2 pontbeli különbség döntött. A csapatból ki-
emelkedett a Kovács József kapusteljesítményével, Far-
kas Pál 21, Hoschek Dávid 17 és Aladics Dániel 11  
szezonbeli rúgott góljával. A csapat a következő szezon-
ban a Kiemelt U19-es bajnokságában folytatja a szerep-
lést. 
 
 

A 6. helyezett serdülő csapat: 
 
 

 
 

 
 
A serdülő csapat (a bajnokság Déli csoportjában) a 
2011/2012-es szezonban Tamás József vezetésével 24 
mérkőzésen lépett pályára, 11-szer győzedelmeskedett és 
13-szor szenvedett vereséget. 106 rúgott, 36 kapott góllal 
és 33 ponttal végeztek a 6. helyen. A csapatból kiemel-
kedett Mojzes Gábor 35 és Fekete Ádám Nándor 32 sze-
zonbeli rúgott góljával. A csapat a következő szezonban 
a Kiemelt U16-os bajnokságában folytatja a szereplést. 
 

 
A Bozsik tornákon szereplő 

U11-es, U9-es és U7-es csapat 

 

 
 
 Az U11-es csapatunk Szilágyi János, az U9-es 
csapatunk Király István és az U7-es csapatunk Tamás 
József vezetésével és Vanó Sándor felelős edző segítsé-
gével a Bozsik Gyermek Egyesületi Program keretein 
belül 6 alkalommal vett részt a kötelező tornán. (Az őszi 
szezonban Sükösdön, Nagybaracskán és Baján. A tava-
szi szezonban Sükösdön, Bácsalmáson és 
Nagybaracskán). Ezeken a tornákon a részvétel a fontos 
az éppen elért eredményekkel szemben, ezért nem is 
hirdetnek győztest, viszont minden egyesület, minden 
korosztályából külön kiemelik a legjobban teljesítő játé-
kost. Mindenesetre elmondhatjuk, hogy a gyermekeink 
szépen szerepeltek és helytálltak tőlünk sokkal erősebb 
csapatok ellen is (BLSE, Kinderball SE). Legjobban az 
U9-es csapat teljesített, ők nyerték a legtöbb mérkőzést.  
 A HÍD SC kiemelkedő teljesítményéért az összes 
játékost és edzőt köszönet és dicséret illeti munkájuk és 
elért eredményeik miatt. Köszönettel tartozunk továbbá 
a két település önkormányzatának, az egyesület vezető-
ségének, a szponzoroknak és mindenkinek, aki egy ki-
csit is tett a csapatokért, de legnagyobb hálával és kö-
szönettel a Bodnár házaspárnak tartozunk, hiszen nélkü-
lük, a támogatásuk nélkül nem jöhettek volna létre ezek 
az eredmények.  
 Reméljük, hogy a jövőben is ugyan így számítha-
tunk mindenki támogatására és hasonlóan szép eredmé-
nyeket érünk majd el!  
Hajrá HÍD! 
 

 
 

 
 


